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Podpis..d
Sępólno Krajeńskie, dnia 29 stycznia 2026 r.

T.

Pan

Waldemar Stupałkowski
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego

Zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o sarnorządzie gminnym

(t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) przekazuję interpelację złożoną na sesji Rady

Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 28 stycznia 2026 r. przez radnego Rady

Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Pana Jacka Kapsę w sprawie bezpieczeństwa

mieszkańców oraz ochrony majątku gminy, w kontekście inicjatywy Sa?morządu

Województwa Kujawsko-Pomorskiego dotyczącej bezpłatnych czujników dymu i czadu.
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Jacek Kapsa
Radny Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim

Sępólno Krajeńskie, 28.Ol.2026 r.
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Burmistrz Sępólna Krajeńskiego
mgr inż. Waldemar Stupałkowski
za pośrednictwem
Przewodniczącego Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim

Interpelacja

Szanowny Panie Burmistrzu,

zwracam się z interpelacją w sprawie bezpieczeństwa mieszkańców oraz ochrony majątku
gminy, w kontekście inicjatywy Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego dotyczącej
bezpłatnych czujników dymu i czadu.

Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego, z inicjatywy Marszałka Województwa
Piotra Całbeckiego, przeznaczy2 miliony złotychna zakup czujników dymu i czadu.
Przyjmując koszt jednego urządzenia na poziomie około 100 zlotych, oznacza to około
20 tysięcy czujników w skali całego województwa, które trafią do mieszkańców regionu.
Kryteria tej akcji są jasne i zasadne. Wsparcie otrzymają osoby najbardziej potrzebujące,
w szczególności seniorzy oraz osoby o niskim statusie materialnym.

Sezon zimowy w sposób oczywisty zwiększa ryzyko pożarów i zatru«5 tlenkiem węgla. Ryzyko
rośnie zimą, lecz trwa cały rok, tak samo jak działanie czujników i rotacja mieszkańców
w lokalach gminnych.

Z informacji o zasobie mieszkaniowym Gminy Sępólno Krajeńskie z listopada 2025 roku
wynika, że gmina jest właścicielem 283 mieszkań w których mieszkają nasi mieszkańcy i za
które gmina ponosi również odpowiedzialność jako właściciel. Dlatego uważam, że wszystkie
mieszkania gminne, które nie zostaną objęte programem marszałka, powinny zostać
wyposażone w czujniki dymu i czadu ze środków gminy. Warto podkreślić skalę
kosztów. Zakup 283 czujników to niespełna 3 0 tysięcy złotych. Jest to kwota mniej sza niż koszt
remontu jednego mieszkania po pożarze, a jednocześnie realna inwestycja w bezpieczeństwo
mieszkańców i ochronę mienia gminnego. Nie cofniemy tragedii, które już wydarzyły się
w Polsce, ale mamy obowiązek i musimy zrobić wszystko, aby zapobiec kolejnym.

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na pytania:
l . Czy Gmina S«;pólno Krajeńskie weźmie udział w programie Samorządu Województwa

Kujawsko-Pomorskiego i zgłosi zapotrzebowanie na czujniki dymu i czadu dla
mieszkańców?

Czy Gmina Sępólno Krajeńskie wstępnie szacowała, ile mieszkań mogłaby zgłosić do
programu Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego?
Czy Burrnistrz również widzi potrzebę wyposażenia wszystkich mieszkań gminnych,
które nie zostaną objęte programem marszałka, w czujniki dymu i czadu, i czy zostaną
podjęte działania w tym kierunku w najbliższym czasie?
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?' Ja'cek Kapsa
Radny Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim


